ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

Телефон 203-81-63 Горького, д. 5/6. yл.

СОВЕТСКАЯ ТАТАРИЯ

Вырезка из газеты 30 HOR 1976

## **АБОТЫ** EATPA KYKOT

Наш Казанский театр кукол тересної или же тод показывает 1400 спектакий. Две татарские грушпы медавно верились с такое: это такторолей в Свердлавске. В репертуаре —25 спектакаей. За сезон ставим 5—6 новых. Следовательного изучения и учений и обсуждения нашего репертуара, нашей админательного изучения и обсуждения нашего репертуара, нашей админательного поставтельного профессионального исслетательного исслетательного исслетательного профессионального исслетательного профессионального исслетательного профессионального исслетательного представления представления представления предоставления представления представле

ого профессионального иссле-ования. Некоторые родителя и пе-дгоги сами не подготовлены восприятию наших спек-аклей. Одив синтают: ра-то театр кукол, можно туда ести ребенка любого возра-та. Другие выдангают требо-вания, искодя из собственных кусов.

мкусов.
Театр кукол — это театр педагогики. Поэтому вало учитывать возраст ребенка, стенень его воспрянтия окруженоветь обраст ребенка, стенень его воспрянтия учитывать возраста учитывать обраст и спектаку, ображить в по-кравится дествеленну; ображить приметь да дествеленной обраст в по душе. Мы ствями возрастным адремент в по-кратить в порядет в по-кратить по возрастным адремент и польтивком, для детей среднего школьного возраств.

в этом, приводят в теетр чень маленьких детей на пектакли, рассчитанные на терпшке возрасты. И поэтому о время спектакля иной на-уганный ребенок начича-

медвежонка, как умыться, почи-

тереспо!

Или же можно услышать такое; этот спектакль мом уже смотрелм, почему вы так долго держите его в репертуаре!

Тут уже налицо полное непо-имание специфики театра ку-кол. Во-первых, это спектакль не для вас, уважаемые родители и учителя, а для малышей. Вам он неянтересен, а ващим детям очеть витересен. Во-вторых, малыш любит смотреть повторых, может с удовольствием слушать одно с удовольствием слушать одно с удовольствием слушать одно кобреть повторно, оя может с удовольствием слушать одно и то же до бесконечности. К тому же дети растут быстро, и так же быстро на смену одному вашему зрителю придодит другой. другой.

Воспитатель, педегог, родя-тель, когда говорыт о театра кукол, должен думать не о собственных вкусах, а учиты вать возраст, психику, пень восприятия детей.

пень восприятия детей.

Самый осповной неш зрительский контингент—школьноки начальных классов, дети
до 10—12 лет. Они с удовольствием будут смотреть «Волшебязую лавиту Алладика,
«Маутла», «Свежкую королевуя, «Кибальчина», «Абуталасину», Эти пьесы далеко
ушли от прямого правоучения
Здесь создателя спектавля
товорят о таких понятиях.

Как честность, доброта, самокая частность, доброта, отверженность, подвиг и ROABIIT BO WALE преданность. Ребевок воспри-вимает их по логике действия, по поступкам персонажей. Он уже сам делает выводы, по-чему ему иравится Кибаль-чиш и почему он ненавидат Пложина.

Надо сказать, что спектакль своим острым сюжетом, приключениями, подвигами маленьких героев увлекает взрослых. Самый

трудный амый Семый трудкый наш зри-тель — это подросток. Дело в том, что он уже не считает себя ребенком. И в театр ку-кол его трудно привести. Его ве интересуют разные превращения, «секреты» кукольной сцены. Он заранев знает, что терой обязательно победит Дракона и освободит красави-

дракова и освободит крас цу вз пана. 
Иначе говоря, подрос верерос театр кукол, но дошел до понимания дра Но как рез для такого во ста и кет шьес. Нет и о, значного ответа на воп какой должна быть пьеса школьников 6—8 классов? К тому на полности и какой должна быть пьеса

льников тому же подросток ходино, смотрит телевизионпепедачи: Но он ходит смотрит ные передачи: по оп на взрослые фильмы, смотрят телепередачи для взрослых; Быть может, в нам, кукольни-кам, нужно думать именно в зрослык, с проблемами, ные волнуют его. Са HOADOCTOR

Главный режиссер театра кукол.